

湖南省妇联向省委组织部建议—— 培养选拔女干部纳入党政绩效考核

今日女报/凤网通讯员 邓小波
“十二五”期间，湖南不断加大女干部培养选拔力度，截止2015年年底，全省各级党政机关和参照公务员管理单位干部共有341775人，其中女干部为85811人，较上届增加了950人，占24.6%。

女干部配备总量超指标要求

据了解，“十二五”期间，为加大培养选拔女干部，发展女党员力度，湖南省委组织部专门制定下发了《2011-2015年湖南省培养选拔女干部、发展女党员规划》(以下简称《规划》)。根据《规划》执行落实情况的报告显示，女干部配备总量、各级配备总量均高于《规划》要求，大部分地方都按规定配备了女干部。

按照《规划》要求“市州四大班子要各配备1名以上女干部”“县市区四大班子中要各配备1名以上女干部”。目前，湖南省14个市州四大班子中女领导干部总数为65人，每个市州四大班子平均配备了4.64名女领导干部；122个县市区四大班子中女领导干部总数为583人，每个县市区四大班子平均配备了4.78名女领导干部。

此外，女党代表、女人大代表、女政协委员比例稳中略升。报告显示，省级女党代表、女政协委员比例较上届分别上升了0.69、2.57个百分点。

非刚性目标执行不够到位

湖南省培养选拔女干部成

效显著，得益于《规划》的出台、刚性目标的提出以及各级党委组织部门的高度重视，但仍存在一些不足。比如，《规划》中非刚性目标执行不够到位。

《规划》对女性“两代表一委员”没有刚性的目标要求，虽然从全省平均来看，省党代表、政协委员，市县“两代表一委员”中女性比例较上届有所提高，但提高幅度小。而且，有近一半地区的女代表、女委员比例较上届有所下降，其中女人大代表比例下降最明显。

《规划》同时提出“教育、科技、文化和计划生育、民政、人力资源和社会保障、商务、广播电视等部门领导班子要优先选配”女干部。然而，《规划》中提到的这些班子中有45.45%的没有配备女干部。

此外，女领导干部届中调整补位不够。对比2012年换届后各市州、县市区四大班子女干部的配备情况，结果显示，由于届中调整女干部补位不够，导致一些市州、县市区四大班子女干部的缺配。

建议：纳入各级党政绩效考核

今年是换届之年，中央、省委对女干部的配备提出了“女干部的总量要比上届有所增加”的目标，为了确保这一目标的实现，湖南省妇联向省委组织部提出建议：

——在“十三五”培养选拔女干部工作规划中继续加大女干部培养选拔工作目标的刚性力度。对中央、省委换届文

件中未涉及到的，如县市区人大、政协班子中女干部的配备，也要在规划中明确县市区人大、政协不是不配女干部，而是有合适人选时应择优配备女干部。

——加大对女领导干部的统筹配备力度。要坚持在更大范围内统筹考虑女干部的配备，在保证质量的前提下应配尽配。本地没有合适人选的，可按县在市、市在省的范围内统筹解决。本地女干部配备人数比上届下降的，可考虑在上一级党委、政府工作部门领导班子中增加女干部的配备，从而确保各级女干部的总量要比上届有所增加。

——加强后备女干部队伍队伍建设。各级党委、政府及组织人事部门要关心、理解、爱护、支持女干部。

——加大对女干部培养培训力度。要切实加强女干部的理论武装和实践锻炼，帮助她们坚定理想信念，将她们培养造就成为党和人民需要的“五好”干部。

——加强对“十三五”培养选拔女干部规划的执行和监督力度。“十三五”培养选拔女干部规划出台后，各级党委(党组)要强化领导，明确目标任务，落实领导责任。将培养选拔女干部工作纳入各级党政年度绩效考核内容和党建工作责任制考核内容。要建立培养选拔女干部的年度工作报告制度和工作报告通报制度。

失联多年，被拐女子户口被销无法结婚

妇联的帮助让她找到迟来的幸福

今日女报/凤网(通讯员 黄又生 黄波蜜)“感谢妇联和派出所，21年了，我终于有了户口。”8月12日，邵阳县塘渡口镇41岁的张丽(化名)，如愿以偿地从霞塘云派出所拿到了属于自己的户口页，激动不已。

1995年，张丽被拐卖到广东一个偏僻山区嫁为人妻。为防止她逃跑，男方一家限制了她的人身自由。直到2001年，张丽所生的三个孩子相继长大，

对方放松心理防线，张丽才获解救。在被拐卖的15年中，张丽被囚禁无法与家人取得联系。家人经过多年寻找但音信全无，认为张丽可能不在人世了，于是将张丽的户口注销了。

重获人身自由的张丽如今找到自己心仪的男友，两人一起在外打工生活。今年7月，张丽准备与男友登记结婚时，发现家里的户口簿上没有自己的名字，在派出所的户籍信息里，自己已经“被

死亡”。霞塘云办事处妇联主席了解张丽的情况之后，在村里进行了走访证实，并亲自陪同张丽到当地派出所，协助她提出书面申请。派出所立即安排民警，着手为她依法办理补录户口手续。通过走村串户调查取证、与其生母DNA比对，完成了信息核对工作。经向上级公安机关申报审批，终于在7个工作日内，为张丽补办了户籍。拿着新的户口，张丽表示她和男友将择日结婚。

桑植县发出首份人身安全保护令

今日女报/凤网(记者 罗雅洁)近日，张家界市桑植县人民法院发出首份人身安全保护令，这份保护令标志着桑植县妇联维权工作掀开了新的一页。

桑植县刘家坪白族乡妇女余某某与丈夫钟某某结婚十多

年来，余某某被丈夫钟某某多次殴打施暴。今年7月，余某某曾为此到桑植县妇联信访维权。7月28日，钟某某再次施暴，余某某被钟某某毒打致伤。在桑植县妇联的指导下，余某某拨打110报警。公安接警后对钟某某采取治安拘留15天的

强制措施。但钟某某明确表态拘留期满后会对余某某及父母实施更强烈的报复行为。为此，余某某向桑植县人民法院提出申请，桑植县人民法院经审查后对钟某某发出了该县首份人身安全保护令。

采珍录

引入“凤网e家”家政培训——

泸溪首批本土育婴师将持证上岗

今日女报/凤网(通讯员 刘慧 向璐霞)“做家务，我是能手，这次考试合格了，我以后也是专业的月嫂了!”“感谢县妇联组织的免费培训，还帮联系工作!”8月16日，湘西土家族苗族自治州泸溪县妇联办公室热闹非凡。来自浦市镇新堡村的李诗梅与其他刚刚领证的月嫂迫不及待地表达着自己心中的兴奋。原来，今天是通过育婴师资格考试的学员们取证的日子。

今年以来，泸溪县加大对贫困妇女劳动技术培训，提高其创业就业能力，实现转移就业，针对农村贫困妇女的实际情况和全面放开二胎政策后市场对月嫂的需求，积极探索“互联网+家政”转移培训新模式，引入“凤网e家”家政培训课堂，举办了家政(月嫂)技能培训班，有96人顺利取得了初级育婴师职业资格证书，成为专业育婴师。

妇联星空

长沙：新型职业女农民创业来势喜人

今日女报/凤网(记者 李立 通讯员 李娟)长沙市雨花区跳马镇石燕村育景山庄是一家占地200多亩的现代休闲农庄，山庄法人代表龙艳是雨花区新型职业女农民优秀代表，不但自行培育“珍珠红”景观树发家致富，更带动周边农户就业增收。8月12日，长沙市妇联党组书记、主

席谭慧慧一行在雨花区跳马镇调研雨花区新型职业女农民创新创业项目时，专程来到育景山庄考察。谭慧慧对龙艳的创新创业精神给予了高度评价，并表示妇联组织将会持续关注她们的成长，鼓励她不断提升，带动更多的农村妇女发家致富。

张家界：进村宣讲男女平等基本国策



今日女报/凤网(通讯员 柴伶俐)“男女平等为什么是基本国策，过去一直没注意。今天一听，重男轻女还真不是小问题。”8月16日，张家界市慈利县零溪镇百寿村村民陈明儒在听了市妇联在这里开展的男女平等基本国策宣讲活动后，感慨地说。为了进一步提高农村村民对男女平

等基本国策的了解，维护妇女合法权益的基本保障，该市妇联通过一系列形式多样、内容丰富、内容丰富的活动把男女平等基本国策宣传送进了乡下村里。据悉，此次宣讲活动的内容除了男女平等基本国策外，还包括妇女的权益范围、女性维权的渠道和途径等。

南县：关心母乳喂养和母婴健康

今日女报/凤网(记者 李立)今年8月1日至7日是第25个世界母乳喂养周。近日，益阳市南县妇联、县卫计局等单位参加了县妇幼保健院开展的2016年世界母乳喂养周宣传活动，旨

在促进社会和公众对母乳喂养重要性的正确认识和支持母乳喂养。据悉，南县每年有8000多名新生儿出生，虽然母乳喂养率达到90%，但纯母乳喂养率并不是很高。

永顺：巾帼光芒闪耀世界文化遗产

今日女报/凤网(通讯员 张丽)“哟嗬……”随着一声清脆悠扬的呼喊，来自湘西土家族苗族自治州永顺县灵溪镇司城村妇女之家的魏大姐及同伴们，登上了老司城非物质文化遗产展演的舞台。她们用精湛的歌艺、生动的表演再现了一幕幕土家族原生

态生活场景，赢得了台下一阵阵热烈掌声。

据悉，本次展演的所有节目均原产于司城村，其中有近一半的演员来自司城村妇女之家。司城村妇代会主任吕莉介绍，她们凭借着对土家文化的热爱和对奉献家乡的热情自发组织，自觉训练。